
Doelenposter

Blok 2.3 breuken delen door breuken en breuken omschrijven in een decimaal getal. 

Blok 2.2  uitleggen wat er met de oppervlakte en inhoud gebeurt van een fi guur 
die vergroot of verkleind wordt.

Blok 2.1 rekenen met grote getallen zoals miljoen en miljard.
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duizend = 1000
miljoen = 1 000 000
miljard = 1 000 000 000

0,5 miljoen = 500 000
0,35 miljoen = 350 000
350 miljoen = 0,35 miljard = 350 000 000

0,75 miljard = 750 miljoen = 750 000 000
3,5 miljard = 3500 miljoen = 3 500 000 000

4 miljard – 500 miljoen = 3,5 miljard

Uitleg

Schrijf het getal in cijfers.

  3 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9,4 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0,6 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  89 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 6,2 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 0,4 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

 0,46 miljard –    7 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

  0,6 miljard –   10 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

820 miljoen – 0,5 miljard  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   4,8 miljard +     7 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

189 miljoen + 0,5 miljard  = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Schrijf het getal in cijfers.

540 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 0,4 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 214 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   7,1 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

   0,2 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6,8 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0,3 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1,6 miljoen = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4,2 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

0,7 miljard = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4Samen

3 000 000

5

Zelf 6 540 000 000

460 miljoen – 7 miljoen = 453 miljoen

02_275293_Blok 2.indd   76 08/04/20   1:43 PM

© Noordhoff Uitgevers bv 95

• wat er gebeurt met de oppervlakte en de inhoud als je � guren vergroot.

Reken uit.

1 × 1 × 1 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

2 × 2 × 2 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

3 × 3 × 3 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4 × 4 × 4 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5 × 5 × 5 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

6 × 6 × 6 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

7 × 7 × 7 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

8 × 8 × 8 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

9 × 9 × 9 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1

Hoeveel keer zo groot is de oppervlakte van de grote 
poster als de oppervlakte van de kleine poster?

De lengte van een zijde van de grote kubus 
is 3 keer zo groot als de zijde van de kleine kubus.
De oppervlakte van een zijvlak van de grote kubus
is 3 × 3 = 9 keer zo groot als van de kleine kubus.
De inhoud van de grote kubus is
3 × 3 × 3 = 27 keer zo groot als de kleine kubus.

Reken uit.
Schrijf je berekening op.

Voor een voordeelverpakking worden 
de maten van het bakje waar de zeep 
in zit 2 keer zo groot gemaakt.
Hoeveel liter zeep zit er in een 
voordeelverpakking?

.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Blok 2.2 7 Vergroten en verkleinen
voorbereiden oefenen toepassen

Je leert

Zelf 1

Samen 2

3
zeep

200 mL

Uitleg
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• wat er met de oppervlakte en de inhoud van een � guur gebeurt als je de 
afmetingen verkleint.

Lengte, breedte en hoogte worden 2 keer zo klein.

De oppervlakte wordt
2 × 2 = 4 keer zo klein.

De inhoud wordt
2 × 2 × 2 = 8 keer zo klein.

Uitleg

Reken uit.
Schrijf je berekening op.

a  Hoeveel keer zo klein is de oppervlakte 
van foto B ten opzichte van foto A?

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b  Hoeveel keer zo klein is de oppervlakte 
van foto C ten opzichte van foto A?

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.
In deze doos worden doosjes van 
8 × 8 × 8 cm gedaan.
a Hoeveel kleine doosjes passen erin?

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Deze doos wordt ook gebruikt om 
doosjes van 4 × 4 × 4 cm in te doen.
b  Hoeveel van deze kleine doosjes 

kunnen in deze grote doos?

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Blok 2.2 8 Vergroten en verkleinen
voorbereiden oefenen toepassen

Je leert

1Samen

A

B

C

2

16 cm

16 cm

16 cm
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Bij het delen van een breuk door een breuk werk je de 
breuken één voor één weg.

            38      :              45       =

  × 8  [          × 8  [
           3      :             32

5        =

 × 5  [          × 5  [
          15     :            32      = 15

32 

 11
3 : 29 =           43         :              29   =

               × 3  [            × 3  [
                        4        :              69   =

               × 9  [            × 9  [
                       36       :             6    = 6

Uitleg

Reken uit.

 24      :      18        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Reken uit.

 12      :      14        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

4  12      :      35        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 21
2    :      14        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

5Zelf

 14      :      18        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 26      :      13        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 46      :      13        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 48      :      24        =

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

[× 4    [× 4    

 2     :       
4
8        = 

[× 8    [× 8    

16   :      4        = 4

[× 2   [× 2    

 1      :      
2
4          = 

[× 4   [× 4   

 4      :     2          =  2
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8

In blok 2 leer ik:


